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ПРОДОВОЛЬЧА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ 
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к.е.н., доц. Ярова І.Є., 

студент Луцій В.І.  

Сумський державний університет 

 

Продовольча безпека країни є підсистемою економічної безпеки і має 

різні ієрархічні рівні управління (міжнародний, національний, регіональний). 

Слід констатувати, що в  Україні відсутні необхідні та ефективні соціально-

економічні механізми, нормативно-правові акти, в яких були б визначені 

параметри продовольчої безпеки в умовах розвитку євроінтеграційних 

процесів [1]. Сучасне розвинуте європейське суспільство повинно мати 

можливість споживати безпечне для здоров’я та достатньо дешеві продукти 

харчування. При цьому проблема екологічної безпеки агрогосподарювання та 

екологічності продуктів харчування в системі підвищення якості життя в 

останній час набувають особливої актуальності. Вирішення екологічних 

проблем агрогосподарювання вимагає додаткових витрат, здійснення яких є 

достатньо проблематичним в умовах збитковості сільського господарства, 

яка характеризується «диспаритетом цін», високими трансакційними 

витратами у сфері обігу сільгосппродукції, низьким рівнем організації 

виробництва та ін. Все це є причиною неконкурентоспроможності 

вітчизняного агропромислового та сільськогосподарського виробництва.   

Аналіз тенденцій розвиткуміжнародних ринків  сільськогосподарських 

товарів та послуг довів, що урахування екологічної складової в системі 

забезпечення продовольчої безпеки потребує застосування ринково-

орієнтованих організаційно-економічних механізмів ефективного 

агрогосподарювання, які необхідно удосконалювати в умовах економічних 

трансформацій та євроінтеграції України [2]. 

Агропромисловий комплекс України в контексті розвитку 

міжнародних цивілізованих відносин вимагає вирішення таких проблем як 

підвищення належного рівня забезпечення населення продовольством 

(продовольчої безпеки), а також міжнародної конкурентоспроможності 

вітчизняного АПК та раціонального агроприродокористування.  

Якісні параметри агропродукції (зокрема, екологічні) та витрати на 

виробництво значною мірою обумовлюють її міжнародну 

конкурентоспроможність, яка, безумовно,  пов`язана з обсягами виробництва 

та реалізації. Так, варто зазначити, що реалізація вітчизняної агропродукції 

має такі проблемні ситуації: низька купівельна спроможність населення, 

збільшення потоку небезпечних імпортних продуктів харчування; зниження 

обсягів  постачання українського продовольства на зовнішні зарубіжні ринки. 
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Усе це свідчить про необхідність удосконалення організаційно-економічного 

механізму продовольчого забезпечення.  

Організаційно-економічний механізм продовольчого забезпечення у 

контексті розвитку міжнародних торгівельних відносин – це система 

організаційно-правових, технологічних, економічних, соціальних та  

екологічних важелів, форм та методів управління якістю агропродукції на 

всіх рівнях господарювання, які забезпечують сукупність високих споживчих 

якостей продовольства та відповідний сталий попит на нього.Окреслені 

орієнтири аграрного виробництва  потребують пристосування цього 

організаційно-економічного механізму до міжнародних стандартів якості та 

екологічної безпеки продукції в умовах розвитку євроінтеграційних процесів. 

Зокрема, мова йдеться про стандарти ISO-9000 – це стандарти управління 

якістю, та ISO-19000, що  стосуються управління якістю довкілля та 

екологічною безпекою. Україна прийняла ці стандарти як національні, що 

забезпечує досягнення міжнародних вимог до якості вітчизняної продукції. 
Варто зазначити, що стримуючими факторами - факторами загрози 

продовольчій безпеці є: бідність населення, яке не має достатніх доходів для 

придбання продуктів харчування; незадовільна загальна та екологічна якість 

продуктів харчування; виснаження природно-ресурсного потенціалу 

агровиробництва одночасно з його технологічною деградацією [1]. Сучасні 

проблеми продовольчого забезпечення в Україні значною мірою зумовлені 

недооцінкою місця й ролі аграрних відносин у системі відносин власності, а 

також еколого-економічних відносин (зокрема, це стосується оренди 

земельних ділянок іноземними інвесторами). Таким чином, стає очевидною 

та нагальною необхідність підвищення значення сільського господарства у 

державній стратегії економічного та екологічного розвитку, оскільки 

«здорове» макроекономічне середовище має великий вплив на 

результативність аграрного сектора у системі розвитку ефективних 

міжнародних торгівельних відносин. 
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